



# 法務部廉政署新聞稿

發稿日期：113年5月28日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：綜合規劃組紀嘉真組長

聯絡電話：02-23141000#2021

## 部長主持「法務部廉政署卸、新任署長交接暨新任署長宣誓典禮」

「法務部廉政署卸、新任署長交接暨新任署長宣誓典禮」於本（28）日上午 10 時整於法務部廉政署 1 樓第一會議室舉行，由鄭銘謙部長監誓及致詞。計有法務部黃政務次長世杰、黃常務次長謀信、最高檢察署邢檢察總長泰釗、臺灣高等檢察署張檢察長斗輝、新北地方檢察署余檢察長麗貞、內政部警政署張署長榮興、經濟部水利署賴署長建信、各政風機構 13 職等、12 職等主管及廉政署同仁，約 80 人觀禮。

在卸、新任署長交接及新任署長宣誓後，部長致詞表示，感謝大家共同來見證廉政署長的交接及宣誓，法務部會以賴總統就職演說的清廉執政、建立開放透明的政府為目標，不愧對每一分的信賴與託付。感謝莊署長於廉政署服務兩年多以來，延續歷任首長廉能政策，及各位同仁努力，寫下了許多廉政的歷史，以機關採購廉政平臺為例，開設數量從原先 40 幾案，已開設至 76 案，成果豐碩。

而廉政署長身負帶領廉政同仁開拓廉政建設的重責大任，期許新任馮署長展望未來，而且現在全球正面臨貪瀆犯罪智慧化的挑戰，各種危機、風險變化萬千。期許全體廉政同仁，具備靈活的思維，跟上時代的躍進，將危機都化為轉機，部長提出以下 5 點共勉：

一、**預防先行，肅貪為輔**：協助機關辦理各項廉能工作，有助提升行政效率，贏得人民信任，如同機關採購廉政平台，根本改變機關採購文化，減少採購類弊端及刑事案件，降低廉政風險。於防貪政策中，找出機關潛存風險，致力消彌風險，例如廉政署目前推動透明晶質獎，從根

本檢視機關內部廉政政策，並更加精進。期許未來希望廉政署帶領全體廉政人員以務實精神及態度，扎實檢視機關內部各項廉政措施，並發揮亮點。

- 二、**完善法制，與時俱進**：廉政署主管許多重要廉政法規，如揭弊者保護法、國家機密保護法等，關係國家廉政未來之發展，未來無論推動立法或修法，需與時俱進，符合時代要求。
- 三、**團隊作戰，強化肅貪能量**：能夠精緻偵辦的前提，關鍵在於團結合作。面對新型態產業(如綠能產業)、組織犯罪和科技犯罪，我們要打團體戰，發揮肅貪最強戰力，快速因應，期許未來馮署長與同仁以團隊辦案方式，提升偵辦能量及品質，貫徹法律正當性及程序合法性，贏得社會大眾的信賴。
- 四、**善用 AI，智慧轉型科技辦案**：社會大眾往往會擔憂貪瀆案件的偵查品質，而且屬於智慧型犯罪的貪瀆案件蒐證難度特別高。未來的偵查應智慧轉型，善用 AI 人工智慧及資訊科技，精緻偵查作為，提升效率及正確率，相信一定會對貪瀆案件定罪率有所幫助。
- 五、**正人正己，為機關標竿**：各位身為政風人員，於機關扮演協助機關廉政工作之重要工作，必須嚴以律己，作機關同仁表率。

馮署長就職後於本(28)日下午立即邀集一級主管開會，會中首先表達呼應部長對全體廉政同仁的勉勵，表示廉政署要領航帶領政風同仁與機關密切合作，發掘風險、機先預警控制，降低貪瀆發生率；公私部門的交流活動，都要設定明確的目標，務實且系統性的持續推動與精進；肅貪案件偵辦，首重程序嚴謹，證據蒐集完備，並注意人權保障；並要求主管落實團隊紀律，以身作則，廉政署要持續走對的路，接軌國際，加強與各國、非政府組織的合作，展現臺灣對開放透明政府與公民參與的重視，以實踐新政府清廉勤政的目標。



